

# 信 息 周 报

2012年第7期  
(总第38期)

党政办公室编

2012年3月19日

## 首都师范大学推出研究生学理论讲理论用理论“1144”模式

2月28日，以闫政同志为组长的中央学习办领导一行3人在市委宣传部、市委教育工委有关部门负责同志的陪同下赴首都师范大学开展专题调研，全面了解该校研究生学理论、讲理论、用理论“1144”模式的基本情况。随后，新华社、人民日报、光明日报、经济日报等中央主要媒体专门深入首都师范大学与师生进行座谈交流，对“1144”模式进行深度采访和报道。

首都师范大学结合实践工作，推出了研究生学理论、讲理论、用理论的“1144”模式：“一会”，即以研究理论为引领的“中国特色社会主义理论学习研究会（理研会）”；“一团”，即以学理论、讲理论为核心的“理论学习宣讲团”；“四刊”，即以研究生主办《理论在线》、《鹿鸣》、《首师青年》、《首师博览》为宣传窗口的传播媒介；“四工程”，即以“同在蓝天下”研究生支教工程、青年马克思主义者培养工程、研究生社会实践专项工程、研究生朋辈导师工程等作为实践理论的着力平台。这一模式旨在建立健全有效的基层学生党组织学习制度，探索和完善各种学习形式，提升研究生党员的学习能力与思想政治水平和知识素养，增强基层学生党组织的创造力、凝聚力和战斗力。

## 全国统计学学科建设和研究生教育交流会 在中国人民大学统计学院召开

根据国务院学位办的有关精神，为了更好地推动统计学一级学科的建设，同时探讨应用统计专业硕士学位教育的相关工作，国务院学位委员会统计学科评议组和全国应用统计专业研究生教育指导委员会计划于2012年7月13日在中国人民大学联合召开“统计学科建设与研究生教育研讨会”，届时将邀请全国统计学博士授权单位和硕士授权单位的负责人参加。为了确保此次会议达到预期效果，3月3日，中国人民大学统计学院组织召开了全国统计学学科建设和应用统计专

业硕士教育交流会，参加本次交流会的专家包括北京大学的耿直教授和陈松蹊教授，东北师范大学的郭建华教授，南开大学的王兆军教授，首都师范大学的崔恒建教授，上海财经大学的艾春荣教授，天津财经大学的肖红叶教授，西南财经大学的史代敏教授，首都经济贸易大学的纪宏教授以及中国人民大学统计学院的赵彦云教授、王晓军教授和孟生旺教授。

## **2012 年中国社会建设论坛在北京工业大学召开**

3月10日，2012年中国社会建设论坛暨第二届“社会学优秀成果奖”颁奖仪式在北京工业大学召开。论坛由陆学艺基金会主办、北京工业大学人文学院承办。中国社会科学院、北京大学、清华大学、中国人民大学、上海大学、中山大学、南京大学、辽宁社会科学院、北京市社会科学院、北京市社会工作委员会、北京市社会科学联合会、董辅初经济科学发展基金会、郑杭生社会发展基金会等单位约200人参加了论坛及颁奖仪式。

## **中国 MBA 师资开发及办学能力建设计划启动会议 在上海财经大学召开**

3月12日，由上海财经大学、新疆财经大学、浙江工商大学共同参与的中国 MBA 师资开发及办学能力建设计划启动会议在上海财经大学召开。上海财经大学副校长孙铮教授、新疆财经大学校党委副书记范聪卓教授、浙江工商大学副校长李金昌教授，三方学校参与计划的负责人及教师等出席了会议。

中国 MBA 师资开发及办学能力建设计划是由全国 MBA 教育指导委员会发起的帮助中国大学提高企业管理人才培养能力的公益性项目，并受到了新加坡淡马锡基金会及中国西部人才开发基金会的资助。项目的目标是通过选择在 MBA 教育领域有独特建树的院校对口援助中国 9 个省份的 10 所大学，以分别建设 10 个具有较高水平和质量的 MBA 教育项目，并期望这 10 所 MBA 培养院校今后能带动所在地区其他管理院校的发展，培养出质量更高、数量更多的管理人才，为中国经济发展和企业管理水平的提高作出贡献。上海财经大学将在三年的项目期内从师资培养和办学能力建设等多方面对受援院校进行帮扶。

## 中南财经政法大学召开师资队伍建设工作座谈会

3月13日，中南财经政法大学师资队伍建设工作座谈会召开。校长吴汉东、副校长杨灿明出席会议。组织人事部、发展规划部、教务部、科研部、国际交流部、资产管理部和各学院主要负责人参加会议。校长吴汉东对学校人才引进与师资队伍建设工作提出三点要求。一是要坚持发展之道，采取非常之举。随着人才竞争的激烈，学校也要在师资队伍建设中加大投入，采取非常措施，强力推进“人才强校”战略；二是要注意因地制宜，分类指导。在海归人才与本土人才，重点学科与一般学科，专业课教师与基础课教师的管理与考核中，要合理区分，制订相应的标准和政策，来科学管理、分类指导。同时要尽快实施“文澜学者”系列人才工程计划，打造一流师资；三是要推进教师岗位聘任、考核制度创新，激发队伍活力，促进内部人才的成长和才能的发挥。改进创新教师评聘体制和机制，探讨校院二级聘任制，引入第三方评价。严格聘后管理与考核，实行缓聘、高职低聘、转岗等多种方式，促进队伍的结构调整，提高队伍的整体素质和水平。

## 北京工商大学完成2012年国家自然科学基金项目申报

3月14日，北京工商大学完成2012年国家自然科学基金项目申报工作，本年度北京工商大学共申报148项，比2011年度申报的93项增加了55项，申报数同比增长59.14%。

## 霍英东教育基金会第十三届高等院校青年教师基金 和青年教师奖评审结果揭晓

霍英东教育基金会第十三届高等院校青年教师基金基础性研究课题资助和青年教师奖评审结果揭晓，本届基础性研究课题共111项；青年教师奖共102人，其中，一等奖5人、二等奖17人、三等奖80人。以下是部分高校获得资助及获奖情况。

### 第十三届高等院校青年教师基金基础性研究课题资助情况

学校	个数	学校	个数
中央财经大学	1	对外经济贸易大学	3
中南财经政法大学	1	东北财经大学	2

西南财经大学	1	首都师范大学	3
首都医科大学	1	北京工业大学	1

### 第十三届高等院校青年教师奖获奖情况

学校	个数	学校	个数
中央财经大学	1 (三等奖)	对外经济贸易大学	1 (三等奖)
中南财经政法大学	1 (三等奖)	上海财经大学	1 (一等奖)
东北财经大学	1 (三等奖)	西南财经大学	1 (三等奖)
首都师范大学	1 (三等奖)	首都医科大学	

### 2012年“优秀本科生国际交流项目”资助项目名单公布

为推动国内高水平大学与世界知名大学和机构的合作，促进多元文化交流，提高学生的创新意识、实践能力和国际竞争力，培养一批国家急需专业、学科领域高素质的国际化人才，国家公派留学计划中首次设立了优秀本科生国际交流项目，并于2012年试点实施。近日，国家留学基金管理委员会公布了2012年“优秀本科生国际交流项目”资助项目名单。以下是部分高校获得资助的情况。

学校	个数	学校	个数
中央财经大学	4	对外经济贸易大学	4
上海财经大学	4	中南财经政法大学	1
西南财经大学	2	首都师范大学	2
首都经济贸易大学	1		

---

报：校领导、校长助理

首都经济贸易大学党政办公室

2012年3月19日